

На все сто

Дорогие читатели и жители округа Звёздное!

В 2019 году мы отмечаем 100-летие Московского района. В связи с этой знаменательной датой приглашаем вас принять участие в создании рубрики в газете, посвящённой нашему району.

Мы ждём от вас фотографии Московского района, сделанные в прошлом вами, вашими близкими или друзьями.

На фото желательно указать дату и место съёмки. Комментарии и истории, связанные с фотографиями, также приветствуются!

Свои снимки и заметки можно присыпать по адресу: gazeta@zvezdnaya.com.

А сегодня мы открываем эту рубрику и рассказываем пару интересных фактов о Московской площади.



Фото: vk.com/oldnow

Эти снимки сделаны с разницей в 76 лет. Первая фотография – в 1941 году, вторая – в 2017. Место съёмки – Московская площадь, Дом Советов.

В сентябре 1941-январе 1944 годов в нескольких километрах к югу от площади проходила линия фронта, а в районе Дома Советов был сооружён узел обороны с железобетонными дотами (один из них сохранён как памятник мужеству защитников города). Сам же Дом Советов использовался как наблюдательный пункт.

При подготовке операции по окончательному снятию блокады (зима 1943-44 годов) в районе площади было создано учебное минное поле, на котором сапёры отрабатывали тактику разминирования и обучали собак миннорозыскной службы.

После Великой Отечественной войны в Доме Советов работали различные научные институты, затем оборонное предприятие НПО «Ленинец». Ныне помещения сдаются в аренду под офисы (собственник здания – НПО «Ленинец»).

На все сто

Дорогие читатели и жители округа Звёздное! В 2019 году мы отмечаем 100-летие Московского района. В связи с этой знаменательной датой приглашаем вас принять участие в создании рубрики в газете, посвящённой нашему району. Мы ждём от вас фотографии Московского района, сделанные в прошлом вами, вашими близкими или друзьями. На фото желательно указать дату и место съёмки. Комментарии и истории, связанные с фотографиями, также приветствуются! Свои снимки и заметки можно присыпать по адресу: gazeta@zvezdnaya.com. Сегодня мы продолжаем эту рубрику и рассказываем пару интересных фактов о площади Победы



Фото: vk.com/oldnow



Разница между этими фотографиями – 28 лет. Первое фото сделано в 1989 году, второе – в 2017. Место съёмки – площадь Победы. Эта завершающая перспективу Московского проспекта площадь считается южными парадными воротами города. Именно здесь сходятся дороги, идущие из Москвы и Киева.

До 60-х годов XX века эта местность называлась Средняя Рогатка (рогатки – это заграждения, которыми в XVIII-XIX веках перекрывали дороги у городских застав). 8 мая 1945 года здесь произошла торжественная встреча гвардейских частей, воинов – победителей в Великой Отечественной войне. Войска проходили под Триумфальной аркой Победы, построенной архитектором А.И. Гегелло из дерева к дню торжества. Ансамбль площади Победы сложился в конце 60-х – начале 70-х годов XX века по про-

екту архитектора С.Б. Сперанского.

При подъезде к площади по сторонам Московского проспекта были построены девятиэтажные дома, в которых, в частности, разместился универмаг «Московский». В 1973-1975 годах рядом с ними возвели 22-этажные корпуса двух домов, так называемые дома-пластины из монолитного бетона. В 1981 году по совместному советско-финскому проекту с западной стороны площади была построена семиэтажная гостиница «Пулковская». Напротив гостиницы в 1983 году появилось здание института «Электростандарт». Композиционным центром ансамбля площади Победы, конечно, является Монумент героям защитникам Ленинграда, который был сооружён в 1974-1975 годах на средства, заработанные ленинградцами и собранные по всей стране.